

АЛТАЙСКИЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послепраздничных.

№ 23-й. Год издания первый.

Пятница, 21 марта 1919 г.

Год издания первый № 23-й.

Объявление.

Настоящим объявляется во всеобщее сведение, что с

17 (4) 22 (9) СЕГО МАРТА

в Главной Конторе Бийского Кредитного Союза,

по случаю общего собрания членов, полномоченных, ни каких операций производить не будет.

Объявление.

Требуется подрячки на поставку полшубков для армии и на выделки публичных овчин. Срок поставок с 1 мая по 1 сентября с. г. Условия о количествах и ценах сообщать письменно в мою канцелярию.

Уполномоченный Министрства Снабжения по Бийскому уезду А. ХРУСТОВ

Вышел из печати и поступил в продажу

№ 4 журнала

„Народная Дума“

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

К сведению кожевников заводчиков города Бийска и уезда объявляю, что согласно телеграфного распоряжения Товарища Министра Снабжения и Профолетствия Генерала Прозорова от 10 марта с. г. за № 2861 вновь подтверждается возбудимость обязательного поста новеллы Министерства Снабжения от 24 сентября 1918 года о том, что весь выделанный и выдлингаемый говяд из сырья кожового для должен быть сдан заводами без всяких препятствий.

Впредь до полной сдачи кож категорически запрещаю всякую продажу товаров из сырья кожового.

За нарушение настоящего распоряжения виновных буду привлекать к законной ответственности.

Уполномоченный Министрства Снабжения по Бийскому уезду А. ХРУСТОВ.

Объявление.

Объявляю Гражданам г. Бийска с 6 марта нов. ст. гарнизонная баня и находящаяся при ней дезинфекционная камера ежедневно, за исключением воскресных дней, будет открыта для пользования гражданского мужского населения с 6 до 9 час. вечера.

Баня находится на запад помещении городской больницы. Желающие пользоваться в бане, одновременно могут пользоваться по группам 20—30 чел. дезинфекционной камерой, для дезинфекции их белья и одежды.

Плата за пользование баней и дезинфекционной камерой ОДИН (1) р. Банные могут пользоваться баней бесплатно, но для этого они должны заблаговременно озавотиться получением талона на бесплатное пользование баней для каждого раза из медицинского околкада в Бийском кадрового полка, входящегося по адресу: ул. Набережной ул. и Кривоного дом Логиновой.

Начальник всеякого района Подполковник КАБАКОВ. 68

Объявление

Доводится до сведения Граждан г. Бийска в дополнение к ранее печатавшемуся объявлению.

Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населению города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждого лица 1-я рубль.

Командант города Подполковник ХМЪЛЕВСКИЙ. Старший Ад-ютант Поручик ШЕВЧУК.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присланные в редакцию должны быть написаны разборчиво и на одной стороне листа и, для сведения редакций снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть изданы и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются бесплатными.

Возвращение рукописей, не принятых к печати, для редакции не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс.—8 р., на 3 мѣс.—24 р. Плата за объявления.

Вперед тексты—75 к., за строку пегита, посылка—40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп. Контора открыта ежедневно кроме дней праздничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помещается по ул. Льва Толстого, в домъ Хакина. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Редакция газеты

„Алтайский Край“

просит г. г. подписчиков, срок подписи которых истекает, возобновить таковую заблаговременно, во избежание перерыва в высылке газеты.

ВОЕННОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Уполномоченный Командующего войсками по городу Бийску приказал: всем офицерам не принадлежащим к частям гарнизона и находящимся в городе по случаю отпуска, командировки и т. п. явиться в Управленіе района 22-го марта сего года к 11 часам дня.

Командант города Подполковник ХМЪЛЕВСКИЙ.

134 Старший ад-ютант Поручик ШЕВЧУК.

Объявление.

ОПЫТНЫЙ МАШИНИСТ-КА 1-го разряда требуются в БИЙСКУЮ КОНТОРУ ЦЕНТРОСОЮЗА на оклад 650 руб. в мѣс. Недопытных не беспокоить. 131

Объявление.

Бийской особой Комиссія по производству учета лиц городского населения, подлежащих призыву на военную службу, согласно утвержденного Верховным Правительством постановленья Совета Министров от 4 Марта 1919 г. В дополненіи к распублкованному объявлению Комиссія о выдѣ в эту комиссію к учету лиц с образовательным цензом, они объявлено, что лица этой категории, проживающія на живоино-хорошовой станиці Бийска Алтайской желѣзной дороги, обязаны явиться к учету к 9 час. утра 31 Марта 1919 г. в Бийское Уездное Военское. Присутствие. 20 Марта 1919 г. Председатель Комиссіи, Помощник Управленнаго Бийским уездом МОЧАЛОВ, Секретарь Военнаго Присутствия (Подпись).

Объявление

Бийской особой комиссіи по производству учета лиц с образовательным цензом. До сведения комиссіи дошло, что лица, окончившие 2-х, 3-х и 4-х классовую городскую училища, считают себя свободными от явки к учету, в виду того, что они якобы не подходят к указанной в постановленьи Совета Министров от 4 марта 1919 г. категории.

В дополненіи к объявлению своему о явке в комиссію к учету лиц с образовательным цензом, комиссія объявляет, что лица, окончившие курс 2-х, 3-х и 4-х классовых городских училищ приравниваются к лицам, окончившим курсу начальной школы, обязаны явиться к учету 21 марта с. г., к 9 час. утра в Военское Присутствие 20 марта 1919 года.

Председатель Комиссіи: МОЧАЛОВ. Секретарь Военнаго Присутствия (подпись).

Граждане!

Спѣшите послать Ваш пасхальный подарок нашим воинам на фронтѣ. Прием подарков производится в Союзѣ Учащихся (Барнаульская № 16, деревянный д. Болунова, ход со двора); по средам и четвергам, с 12 ч., до 2-х и по воскресеньям с 2-х до 4-х.

Комиссія по приему подарков, при Союзѣ Учащихся.

зубной врач

Е. С. Аносова

прием больных ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 часов по воскресным дням. Форталовская ул. дом № 14. Настижников Изюмоваго.

Врач Боржек

ПРИЕМ ВОЛЬНЫХ от 4—6 часов кромѣ праздничных. Угол Татарской и Вязовской в. Осипова.

Доктор

И. В. Вансман

Зубоврачебный кабинет

І. Р. Халаидовскаго Угол Л. Толстого и Виржеваго переулка, д. Антонова № 3 (против д. Осипова). Прием от 9—1 з. дня и от 5—7 вечера.

Прием больных по внутренним, нервным, женским болезням. Валиева сельская № 914. Прием от 4 до 6 веч. Кузнецкая ул. дом Доброходова в. Ерусалимчика.

Вопросы труда в кооперации.

Широко затронув область распределения продуктов и организацию сбыта их, развѣсив мощную сеть кооперативных учреждений, кооперация проникает в ядро области хозяйства, организует свою промышленность. Чем дальше, тем в большей степени кооперативное движение становится крупным и насильственным двигателем в экономической и общественной жизни. Вызванная к жизни сотрудничеством стремляющаяся к единению определенная общественная сила и поддерживаемая их сотрудничеством, в операции, односторонне не обходится и, в канналах стических условий, не может обойтись без неимого труда—труда людей, не связанных непосредственно с движением. Отсюда и кооперация также имеет свои рабочие вопросы, по существу являясь тем же, что и зарождающийся от этого вопроса вопрос. Но ставившаяся с рабочим вопросом, кооператоры иначе, нежели частные предприниматели, должны к нему подходить, потому что совершенно противоположным путем кооперация дѣлает частную капитализацию в то время, как послѣдній развивает дѣятельность в интересах отдѣльных лиц, задачи первой—преобразовать общественные отношения на началах не стихийнаго, а разумнаго сотрудничества.

Рабочий вопрос в кооперации, говорят „Извѣстия Центросоюза“,—далеко не новый вопрос, в особенности для потребностей кооперации, которая давно старается под явить к нему сознательно. История потребностей кооперации, это—история глубоко идейнаго теченья, преслѣдующаго не только материальны и учено практичские дѣла, но стремящагося к преобразованію всего общественнаго взаимоотношенія. Но ставившаяся с рабочим вопросом, далеко не все кооператоры являлись так отчетливо при явленіи постановки и рѣшенія его. Очень часто тут преобладают для момента практичскаго дѣлагого подѣла, или мизерны идеалистическаго покаяна, т. е., с одной стороны, имѣют империю видѣ идейнаго при явленіи по требованію кооперации, с другой—перевѣтка и идеализация дѣлает видѣнаго приложения лиц я. При явленіи рѣшенія вопроса, говорят „Извѣстия“, должно базироваться на пониманіи роли кооперации в хозяйственной жизни и развитіи с временнаго общагого.

Для кооператоров, если они реально понимают поставленные кооперативными дѣльцами задачи, совѣшенныя дѣла, необходимо создавать те же отношения с рабочими и служащими, какія необходимы создаются в местных предпріятіях. Частный предприниматель, стихийно подчиняясь

владельца капиталистических условий и оправдывая свое существование только существованием этих условий, не может не игнорировать волю народа; если прелюстывает рвение их сотрудничеством и лишь в этой мнѣе считается с рабочим вопросом. Если бы частный предприниматель, поднявшись выше своей среды, задумал бы, в пределах своего предприятия, разумно подобно к разрешению рабочего вопроса, он не смог бы удерживать предприятия от падения, так как неизбежный спутник капиталистической организации — жестокая конкуренция (человѣкъ — челоѣку вода — вот девиз капитализма) не позволила бы ему существовать. Но предприятия кооперации не должны страгаться конкуренции, они должны стрѣмиться стать вѣе во. «В единении сила» — вот девиз кооперации и она не только не имѣет права, страдая воее с трудом, противиться единению трудящихся, но обязана указывать пути и способы к этому объединению. Отсюда, кооперативная организация, претупая к «оборудованию» предприятий, и учитывая особенность его жизнедеятельности, должна имѣть прежде всего в виду наилучшя условия труда для служащих и рабочих во всех отношениях. Улучше это из виду, кооперат. лучше не брать за дѣло: их предприятия вѣеь тогда не станут отличаться от предприятий капиталистических. «Центросоюз» (Московский Союз потребительных обществ) правильно учел порядок вещей, заявив с первых же дней вѣеую позицию к вопросам труда, отгегружа общинам в таких случаях полуфабрикатом етесны меры и заявившись за радикальные меры: он был первым в Россіи учрежденіем, рискнувшим заключить с служащими и рабочими коллективныи договор. «Центросоюз», как идейная коллективная организация, должна, чтобы служащие и рабочие должны из себя представлять коллектив, отвечающий за дѣятельность каждаго отдельнаго члена. Это в свою очередь предполагает опредѣленный подбор персонала и воспитание в нем чувства отвѣтственности и дисциплины, как в работѣ, так и в своей общественной жизни. (Из вѣеіа «Центросоюза»).

К сожалению, далеко не все кооперативныя организации становятся на тот же путь. Не удивительно поэтому, что и сейчас служащих в таких кооперативных учреждениях, в идеальном смысле, не многим отличается от руководителей — кооператоров. А. Ч.

Муки родов.

Обострение классовои борьбы в Россіи во время революціи и принятие во вслѣдствіи по жестоко сти форм гражданской войны приписывалось многими представителями нашего культурнаго общества темнотѣ, невежеству и вѣеюеи в битости русскаго народа. Придавая огромное значение этим фактам и не отрицая зависяности форм революціоннаго движенія от сложившагося уровня культурнаго и общественно-политическаго быта даннаго народа, нельзя, однако, не констатировать почти полное отсутствие охватывающих сейчас половину Европы социальнореволюціонных движеній.

Между тѣм, что происходит в Россіи и тѣм, что совершается в других странах Зап. Евр. и что наравляет в других культурных формах государств старинно и новоо Свѣта, нельзя уже не усмотрѣть много общаго, односторонне исторически обусловленнаго.

Не без серьезных оснований наша правая печать шлет предостерегающія призывы правительством по бивших деревня, угрожая им в случаѣ невмѣстательства в русскія дѣла «красным приваком» социальной революціи и предлагающая им тѣ же погорябли.

Мр об-ят перекачкой волною социальную борьбу, «сварная» проищает воеду и против воее безислѣи ка карантины, ибо корень этой «аарзы» лежит не во вѣе, а внутри каждой из капиталистических стран. Это указывает борьбу развязать и ровая война и челоѣчество также безопасно ее ликвидировать, как оно было бесцельно претупривать ужасы четырехлѣтней болни.

Воспожиряем огнем она воепнула в отоготой Россіи, залестула д. Германия, ее поток докатился до Англии и Франціи и временно злѣеь оставался.

В ее котлы бьется Китай, от нея упорно отбивается Японія. Согласно по послѣдним сообщеніям, в Япоіи начался демонстрация в пользу воееобача избирательнаго права. Молодая чешская республика уже вторглась в ужасы гражданскоскои войны.

Америка занялась исследованием способов борьбы с большевизмом. То, что воееое брожение в Европѣ многие услужливо и либерально подобрали под понятие большевизма, не удивительно. Удивительна та воеесть мысли, с какой приурочивают муки родов новаго европейскаго общества к уродливым формам русской гражданской войны.

Старались члѣеь в этой всеобщей европейской «болѣзни» провоста и южныя русскія отразители и пожигателей», дѣлают вид, что все это происходит только по небагоразумію и близорукости «мандалничавших» правительств.

События с каждым днем разоблачают эту ложноощущенную «философию истории» и раскрывают поесте дѣеую ту истину, что воее мир переживает сейчас период «очной ставки» между отжившим и воее рождающимся.

Чтобы жертвы, повесенныя вѣеи народами, не были напрасными, мир должен преобразиться для новой жизни.

(А. Ж.) Иурганов.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ОМСК, 14 марта. Указ Верховнаго Прятенія 13 марта 1919 года. На основании части второй статьи положенія о временном устройствѣ государственной власти в Россіи, приказавъ всемъ генералам, адмиралам и обер-офицерам почему либо до сего времени не поступившим на военную или морскую службу, всемъ остальнымъ генералам и адмиралам сѣеи а обер-офицерам, всемъ офицерамъ чинамъ особовожденным от призыва, уволенным от военной службы за болѣзью или освобожденным согласно временнаго положенія об ѣеіаіаіа отсрочек и льготы по отгегруженіи военной повинности, явиться не позднее 20 марта по мѣсту своего жительства в управление мѣеаваго воинскаго начальна или начальна мѣеаваго команднаго узла, в которых вѣе управленій указанных выше начальнаго чина зачисленія их на особый учет. Указанныя лица, проживающія вѣе города в убедахъ должны в тот же срокъ явиться о себѣ в тѣеіе управление своихъ узлов, указавъ в заявленіи 1) чин, имя, отчество и фамилия, 2) лѣта, 3) вѣеоповѣданіе, 4) в какой части служил и какую последнюю должность занимал, до увольненія от службы, 5) гдѣ нынѣ служит и какую должность

занимает, 6) участие в военных походах и боях, 7) какія имѣет боевыя награды и ордена мирнаго времени, 8) старшинство в чинѣ и 9) год производства в офицеры. Тѣм же порядкомъ должны зачисляться на особый учет все военные врачи, медики, ветеринары и военные чиники. Дѣйствие настоящаго указа распространяется на все территории государствъ Россіи ская освобожденнаго от большевиков. За увольненіе от учета виновные подлежатъ отвѣтственности на основаніи статьи 507. Уложенія о наказаніяхъ уголовныхъ и исправительныхъ. Указ сей вѣе в дѣйствіе по телеграфу.

ОМСК, 15 марта (РТА). «Русская армія», сообщает: стремительное наступленіе нашихъ доблестныхъ войскъ продолжается с большимъ успѣхом. Поедѣ паленія Уфы, нами захвачены станція Чимши. На Пермской жел. дор. взята станція Бордино, благодаря чему краснымъ отрезанъ путь отступленія на город Глазов. В этомъ районѣ нами захвачены два поезда с фуражемъ и продовольствиемъ. На пути нашего наступленія в Барск — Манзелинск нами в течение дня сдѣланы перехоы в 40 верстъ занято село Андреевское, что 90 верстъ на запад от Барска.

ОМСК, 15 марта (РТА). Русская армія сообщает, что все попытки большевиковъ взять Барск окончились неудачей. Генералу Юденичу удалось полк и два отряда, воее около 33 тысячъ челоѣк.

ОМСК, 15 марта (РТА). Подскокитовские легковыя тянутъ красныхъ в Бардурскіи, причемъ нами захвачены Бариновскіи, Сарпи и Инск.

ОМСК, 11 марта (РТА). Из авторитетныхъ источниковъ русская армія сообщает, что наступленіе нашихъ войскъ продолжается с большимъ успѣхом. В районѣ прорыва Озанинскаго мы продвинулись уже на 30 верст от праваго берега Камы. Красныя войска здѣсь преслѣдуются нами по тремъ направлениямъ, оставляя богатую добычу в нашихъ рукахъ. В районѣ прорыва Озанинскаго нашими войсками вновь на голову развиты три полка.

ОМСК, 14 марта (РТА). Сообщеніе японской военной миссіи. Большевикскій отряд, дѣйствующій на правомъ берегу Зен, преслѣдуемый японскими отрядами переправился в районѣ деревни Аси на лѣвый берег и остановился в д. Пещанка, он намѣревался, видимо перейти на китайскую территорию, но по тѣмъ отступилъ в направлении в Иркутскъ и сосредоточился в д. Шувалки. 6 марта противныя глашныи силами оскупили по направлению к деревнѣ Галгучи, частью по направлению в д. Ново-Александровскія. Японскіе отряды генерала Ямада продолжаютъ энергично преслѣдовать противника.

ВЛАДИВОСТОК, 15 марта (РТА). Японское радио сообщает 14 марта, что в 4 ч. утра началось изверженіе вулкана Асамаима. В г. Нагасаки сильное землетрясеніе.

ИРКУТСК, 12 марта (РТА) Въе ра на станціи Байкалъ произошло столкновение поездовъ. В поезде № 4 разбито два тележки, убито два пассажира, тяжело ранено 11, легко 15.

ИРКУТСК, 13 марта (РТА) Еврейскій національный советъ устраиваетъ митингъ с протестомъ противъ погромовъ в Польшѣ и Галлиціи.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта (РТА) Японская печать передаетъ сообщеніе изъ Лондона, что германскій премьеръ Шейдеманъ вышелъ в отставку. Опасности новаго восстанія в Берлинѣ. В Веймарѣ, окруженномъ со всехъ сторонъ, идетъ восстаніе крайнихъ группъ. Въе фабрика и заводы стоятъ. Трамваи и подемаыя

дороги преобразили движенье, положеженіе правительства критическое. На улицахъ дѣіа снѣгъ; на каждомъ шагу грабежи, пожары и столкновенія.

ВЛАДИВОСТОК, 13 марта (РТА) Телеграфируютъ в Вѣе, что подо стаетъ угля с каждымъ днемъ усиливаются, жел. дор. не могутъ обуку жигать даже треть нормальнаго движенія. Количество ваработныхъ в Вѣе достигло 120-ти тысячъ. Они получаютъ правительственную помощь.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта (РТА) Французское радио сообщает, что во Франціи имѣютъ прибыть 30,000 итальянцевъ для работъ по востановленію разрушенныхъ сѣверныхъ департаментовъ.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта (РТА) Радио из Берлина, полученныя американскимъ крейсеромъ Бурклинъ во Владивостокѣ сообщает, что рабочіе начинаютъ отдавать себѣ отчетъ, что экономическая разруха достигла пределовъ послѣ которыхъ итти больше некуда. Они не вѣеятъ больше в возможность новыхъ завоеваній. «Все бесполезно, мы осуждены на погибель». Эту фразу можно слышать вездѣ. Совѣе Берлина извѣе в пятницу готовность одобрить дѣйствія федерации труда, принявъ шью резолюцію объ отнѣеи забастовки. В субботу изъ Вателіи получено сообщеніе о прекращеніи забастовки и возобновленіи порядка в Лейпцигѣ и Франкфуртѣ.

ПАРИЖ, 15 марта (Радио) Отгег, поѣхавшійся на Клемансо, переговоривъ военнымъ совѣтомъ к смертной казни.

ПАРИЖ, 15 марта (Радио) Национальное прусское собрание собралось первымъ разъ в Берлинѣ. Предсѣдатель прус. совѣта я мениоръ демократъ общности Гиршъ проиетъ все рѣче, в которомъ указалъ: Никакая сила в мирѣ не можетъ уничтожить крупное завоеваніе революціи. Со старей Пруссеи навсегда покоитъ зено. На развалинахъ ея будетъ осадана новая демократическая Пруссія. По поводу условія перемирія Гиршъ заявилъ: «вѣе чѣеъ тяжелей, но должно строить на развалинахъ. Пруссія хочетъ осадить единеніе Германіи. Мы шлемъ братскія, дружественныя привѣты германской Австріи. Прусси не больше, чѣеи дугою прошлыхъ дней, старая Пруссія умерла. Да здравствуетъ новая Пруссія».

ВЛАДИВОСТОК, 15 марта. Изъ Вашингтона передаютъ слѣдующее письмо американскаго военнаго Бакера, предсѣдателя сенатскаго коміссіи: «Я только что получилъ телеграмму генералу Вилсу, в которой онъ сообщаетъ мнѣ, что президенъ Вильсонъ одобрилъ посылку двухъ американскихъ желѣзно-дорожныхъ отрядовъ на Мурманъ. Цель посланки этихъ отрядовъ заключается в обезпеченіи союзныхъ войскъ правильнымъ желѣзно-дорожнымъ движеніемъ в теченіи зимы вдоль Мурмана, Архангельска и вѣе Архангельска, лучшемъ снабженіи войскъ и, если она жегся необходима, в подкрѣпленіи ихъ Мурмана находящимся в Архангельскѣ войскъ. Президентъ поручилъ мнѣ сообщить союзникамъ слѣдующее: президентъ хотѣлъ бы, чтобы союзники приступили к дѣйствіямъ на сѣверномъ фронтѣ. Генералъ Вилсъ сообщаетъ о посылкѣ Англіеи на Мурманъ 2 400 чел. Генералъ Вилсъ добавляетъ, что англичане не раздѣляютъ опасеній по отношенію к военному положенію в Архангельскѣ».

ЛОН, 17 марта (Радио) Австрія настаиваетъ на своемъ желаніи соединиться с Германіей.

ЛОН, 17 марта (Радио) Изъ Копенгагена сообщаютъ о новомъ покушеніи на Ленина. Когда онъ проѣзжалъ в автомобильѣ, в Москѣ, было сдѣлано изъ отлого дома нѣеколько выстрѣловъ. Ленин невредимъ, шифферъ его раненъ.

ОМСК, 18 марта (РТА) Сообщеніе японской военной миссіи. В Забайкальѣ, в районѣ Пичурскія на 80 верстъ восточнѣе Троицкосавска и д. Шаурлягоя и на 40 верстъ западнѣе д. Пичурскія воевали большевики. Кроме того воевали большевики в районѣ д. Олонецка на 10 верстъ восточнѣе станціи Петровскій завод и имѣютъ намѣренія напасть на городъ Петровскій Заводъ захвативъ третью дивизию, генерала Оба, принимаетъ рѣшительныя меры к подавленію восстанія. На Амурѣ противныя силой около 2000 человекъ при трехъ десяткахъ орудіи, преслѣдуемый отрядами генерала Ямада, перешелъ на сѣверную сторону Амурской жел. дор. и направились к станціи Екатеринбургскій вѣе. Въслѣдствіи передаваемыя большевикскаго отряда на сѣеяхъ онъ совершаетъ быстро болѣеіе перехоы д. Отрядъ генерала Ямада, воее гнучно преслѣдуя противника, дошелъ до станціи Забитой. Японскій аэропланъ, производившій развѣдку в районѣ ст. Екатеринбургскій, обрелъ нѣеколько бомб. В а ушкой развѣдки выснесено сообщеніе о силѣ противника у ст. Екатеринбургскаго.

ОМСК, 13 марта (РТА) Русская армія сообщает, что наше наступленіе успѣшно развивается. Около гдѣею ликвидированы шайки большевиковъ в районах Уфы, Барска и станціи Чимши. В связи с нашими успѣхами, большевики эвакуируютъ Вязку, Глазов и Сарулу. В Курьянскіи красные также отступаютъ, отходя к Митавѣ. Генералъ Юденич тѣеюи красныхъ на Исковскую направляетъ.

ЛОН, 12 марта (РТА). Моряки снѣи Германіи не должны превышать 15 тысячъ тон, флотъ можетъ состоять максимумъ изъ шести броневыхъ, 26 крейсеровъ, 12 воееблестей, 4 миноносцевъ. Положеніе Германіи безъ надежды. Ожидается осадное положеніе Берлина. Правительственныя войска осаждаютъ Лейпцигъ, гдѣ готовоутаютъ оспаривать ко-чи.

ЛОН, 12 марта (радио). Изъ Гельсинфорса сообщаютъ результаты выборовъ в сѣеи: буржуазная партія получила 402 тысячи голосовъ, социалисты 26 тысячъ голосовъ, 305 изъ ордателей голосовали за республиканскіе списки. Эти голоса вмѣстѣ с голосами социалистовъ балансируютъ значительное большинство в пользу республики, хотя окончательный результатъ еще не выясненъ.

ОМСК, 18 марта (РТА) Сибиремъ горъ обратился к мѣе, протестуя нѣа хол-тискомъ объ отнѣеи пошлѣе на учебныя пособия в географическіи приваеженности, бумаги изъ за границы выписываемыя для печати учебниковъ, приналежн. этихъ предметовъ перевозки срочоо.

ОМСК, 13 марта (РТА). В скоромъ времени должна начаться постройка томскаго городского фармацинскаго завода. С этой цѣлю и изучена ссула в 15 тысячъ.

ПЕТРОЛАВЛОВСК, 16 марта (РТА). Тифозная эпидемія идетъ дѣеюио на убыль. Среди гарнизона на заболѣванія уменьшаются.

ОМСК, 17 марта (РТА). Совѣеіа газетъ сообщаетъ, что в Москѣ была угрожена высаска пищи вѣеи продуктовъ изъ голландскаго банка. Были выставлены образцы этого мѣеи и хлѣба изъ него подоломъ с ржаной мукой. Совѣеіа газетъ увѣеютъ, что хлѣбъ этотъ прекрѣеио го-вкусъ, питательность не уступаеетъ ржаному. Выпечка такого хлѣба началась в городскихъ пекарняхъ.

ОМСК, 15 март. (РТА) Мин. инд. Чехословакия доктор Бевек, прислал уведомлению в Омск Богла нову Панду сдвигующу телеграмму: в пределах чехословацкой республики производится штемпелевание быгших австро-венгерских крест чехословацкой чехословацкой валюта была отделяна от австро-венгерской и венгерской валюты. С этой целью закрыты в янчи чехословацкой республики. Для чехословацкой торговли открыта Прага Между Прагой и Парижем установлено прямое жел. до рожное сообщение через Швейцарию. При выборах в Учред. Собрание в немецкой Австрии Чехословацкй кандидат в Вилье подвергся большаи насильям.

ВЛАДИВОСТОК, 13 марта (РТА) По свѣдѣнїям Рейтера из Львова телеграфируют Маршалу: 1-го марта украинци заявили, что они возобовит военная дѣятельность второго. Прямительная комиссия послала отвѣтъ с требованием пролонгировать перемирия под угрозой в противном случаѣ репрессивными мѣрами со стороны мир. конференции. Последнйя известия сообщают, что украинци привели свою угрозу в исполнѣнїе бомбардировали жѣлѣзную дорогу Львов-Краків. В Варшавѣ по дучены известїя, что третьего марта украинци обстрѣляли спецїальнйя поѣзд, в котором находились члены примирительной союзнической комиссїи, от-ѣзжавшіе из Краків в Варшаву, при этом тяжело ранены два польскїе офицеры.

ВЛАДИВОСТОК, 14 марта (РТА) Рейтеру телеграфируют из Парижа что в засѣданїи однадцатаго марта верховой совѣтъ принял условїя разоруженїя Германїи предлогоя Фомы и военными экспортами держав. Условїя: первое—Германїя должна отказаться от привилегїальной военной доминансїи, замѣняя ее добровольной по контракту 12 лѣтъ; второе—численность германской арміи ограничивается ста тысячами; третье—ген. штаб должен строго ограничивать число офицеров для кадровых дивизїи и корпусов; четвертое—количество военных матеріалов должно быть уменьшено до пѣтлѣево нужд этой арміи. Имѣющїеся въѣзжательскїе подлежатъ уничтоженїю. В будущем калибр оружія и количество аммуниціи не должно превышать установленную норму; пятое—контроль населенїя будет выполняться при помощи комиссїи и подкомиссїи наѣзженннх союзничнх держав. Составъ комиссїи состоитъ из двух делегатов от кажднх великих держав по одному военному и одному гражданскому. Имѣющїе промышленности воспрещается изготовлять ядовитые газы. В понедельник послѣ полудня совѣтъ продолжил обсужденїе. Окончателное рѣшенїе будет вынесено в слѣдующем засѣданїи.

КРАСНОЯРСК, 14 марта (РТА). В Миусунскѣ в новый состав уведной зем. управнн избраны два есера и четыре безпартийныя. Сметъ на текущїй год составлена свыше 5 милліонов. Дефицит 416 тысяч.

КРАСНОЯРСК, 14 марта (РТА). В Енисейскѣ восстание большевиков окончательно ликвидировано. Найден список 8 тысяч горожан назначенных в казны. В подвалѣ тюрьмы обнаружены 18 трупов амуниченнх офицеров и солдат горожан. На телѣ одного солдата върѣзаны ленты кожи 38 колотых ран.

Словом, вышел я в самом бодром и добродетельном настроенїи. Но уже за углом второй улицы потерѣдъ авари: оло что-то споткнулся и неожиданно был повергнут в прах.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Положенїе в Германїи. Из Берлина телеграфируют, что германское правительво будет сотрудничать с демократами, которые совместно с социалистами (большеиство) образуют большинство в Учред. Собранїи. Независимые сощлѣды будут на положенїи крайнеї дѣловой оппозиціи. Берлинскїе рабочїе продолжают требовать чрезвычайныя зароботки в видѣ увеличенїя нацїи платы на 50, 60, а иногда и 100 процентов. Д. О.

По Сибири.

"Чехословацкїи военный обозрѣватель". Информ. просвѣт. отдѣл военнаго министерства Чехословацкой Республики в Екатеринбургѣ начал издавать новый иллюстрированный журнал "Чехословацкїи военный обозрѣватель", первый номер котораго только что вышел.

Название журнала дается на девяти мировых языках, в заголовкѣ помѣщены художественные гербы Чехїи, Моравїи, Силезїи и Словакїи. Журнал изготовлен весьма изящно на отличной японской бумаге. На первой страницѣ помѣщена фотография проф. Т. Г. Мюорика, президента Чехословацкой Республики, даѣне ряд интересннх снимков из боевой жизни и минулеуа чехословацких войск в Россіи. К каждому снимку приложен текст на чехословацком, русском, французском и англїйском языках. Журнал будет выходить ежемесячно по два и экземпляра 2 рубля.

Состав "Сибнегорога". По свѣдѣнїям Главнаго Комитета Сѣвѣа Замѣта и городов Сїбири в состав Сѣвѣа вошли до сих пор слѣдующїя мѣстныя самоуправленїя: а) губернская и областная земства—Томское, Амурское, Иркутское, Алтайское; б) уездныя земства—Томское, Ново-Николаевское, Енисейское, Зѣвннгородское, Кустанайское, Славгородское, Татарское, Томовское, Усть-Каменогорск, Читинское, Алтайское, Нерчинское, Заводское; города: Томск, Тайга (Том. губ.) Шегол (Том. губ.), Ново-Николаевскїи (Том. губ.), Аиша (Заб. обл.), Ачинск (Том. губ.), Бадыйо (Ирк. губ.), Иркутск, Ночкатан (Анх. обл.), Миусунск (Енис. губ.), Бирнула Алтайскїи (губ.), Яннен, Томск (губ.), Березнѣ (Тобол. губ.), Красноярск (Енис. губ.) Черехово (Иркутск. губ.).

Кромѣ того, условно, на основанїи неофициальных известїи и запросов о размѣрѣ уезднаго вѣзача, включены в состав уезднаго земства—Ачинское, Ишннское, Мургаевское, Павлодарское, Тарковское, Турннское.

Помимо того, дальневосточныя города и земства (Забайкальскїи, Амурскїи, Преморскїи, Камчатскїи и Сахалинскїи областей), образав самостоятельныя Дальневосточныя Сѣвѣа Замѣта и городов, вешїи вѣзача с тѣми и в состав Всесїбирскаго Земора.

Попытки выступленїя в Томскѣ. Вечер послѣдняго дня масленицы ознаменовался политическїи выступленїем со стороны большевннсты на строннх элементов. Около 9 ч. вечера 2 марта по городу стала распространяться тревога. Появились патрули. Тревога передавалась в гостиныцы, рестораны, кафе, откуда даѣне стая выходить военные и направляться в сторону армянскїх казарм. Среди публики поговори слухи сѣвѣа разнообразнаго характера. Слухи эти продолжали распространяться и вчера. Наше сотрудничество удалось бездѣлать по этому поводу с полковником Зыком и уезав слѣдующее.

В воскресенье, в 8 ч. вечера, в одном из зданїи предлогоя спектакль, на который пробралось много тайных личностей из города без удостовѣренїя. В 7 час. 40 мин. вѣч. в самом зданїи раздался оглушительный взрыв, сила котораго была так велика, что были выблты не только окна в этом зданїи, но и в прилежащих. Поги, потогки

были сдвинуты, балки, строила во многих мѣстах б и д и выблты. Во время происшедшей суматохи неизвестныя лица стали бросать в каруулнх руннх граматы. Была поднята на ноги вся компания, которая быстро оцѣнила обстановку, гдѣ послѣдовал взрыв и весь район, прилежащїи к казармам и начла выиски преступников, сгннхшихся во время суматохи. Вскор в этом районѣ и внутри казарм были проведены тщательныя обыскы, в результате которых было задержано около 30 человек, из них три жещнцы. Были найдены шпур, руннцы гранаты, револьверы и проч. По словам потогннха Зына, бнстрая ликвидация этого выступления обяелается тѣм, что во время принятїи были необходимыя мѣры. Пострадавших около 40 человек, из них 15 человек ранено серьезно 20 человек контужено, один убит и один вскорѣ скончался от ран. Бомба была брошена в аикумову трубу. В настоящее время работает военная следственная комиссїя. (Сиб. Ж.)

Неизвестные грузы. Всероссийскїи совѣтом сѣвѣа торговли и промышленности получены от своего коммерческаго бюро на Дальнем Востокѣ, слѣдующїя свѣдѣнїя о неизвестных грузах: из Хабаровска—700,000 пудов разнаго из Благовѣщенска—500,000 п. рѣбы, из Срѣтенска—621,000 п. в том числѣ: чая—109,000, масла—96,000, мншур—8,000, сала—61,000, орѣх к—33,000, раса—24,000, рыбы—51,000, хлопца—173,000, гапыла—62,000, сѣрнѣ—82,000, перѣра на—4,000, спнзкн—23,000, сѣрнѣ клетонн—15,000, кофе—8,000, мука—1,000, рачаго—93,000. Из Владивостока по планам № 57—140,000, № 58—30,000, № 60—36,000, экстр.—20,000, багажа—14,000.

Погрузка в Дальняго Востока. Предполагается грузнть в завннкости от прїема Зѣвѣаиской ж. дор. из Хабаровска, Владивѣстскїа, Срѣтенска по 5 вагонов. Из

Владивостока по 14 вагонов бжелѣвно. Пудовой багаж только до Иркутска 1 ваг.

Во Владивѣстскѣ. По словам "Гол. Востока", во Владивѣстскѣ назнчаемо чрезвычайная со сѣвѣаи монархических военнх организаціи. (3.)

В мїрѣ коопераціи.

ПОСТАНОВЛЕНІЕ

сѣвѣа уполномоченных Сїбирскїа Сѣвѣа Малодѣльных Артелий. (Окончание).

1) На очереди вопрос о выборах правленїа намѣдятся кандидаты и путем закрытой баллотировки избираются в члены правленїа: 1) Негеров Семен Емельянович и 2) Чарушников Николай Архипович. Старые члены правленїа Адамович и Клокот оказались заблѣд патронажными. В кандидаты в члены Правленїа избраны Санков Л. С., Сударев С. С. Далѣе избирается член общаго сѣвѣа и кандидат к нему. Голосуют слѣдующїи лица: Адамович Бабиа Мнзаев. Закрытой баллотировкой избирается членом общаго сѣвѣа Бабиа 44 избират. 14 избират. при 1 воа державннх и кандидатом к нему Мнзаев получившїи 43 избирательных 15 избират. при одком воа державннх, Адамович Клокот оказались заблѣд патронажными.

Заѣмь избирается член ревнзїонной комиссїи. Намѣдятся в избраны слѣдующїя лица: Анншаков С. С., Сокол К. З.

Результат закрытой баллотировкой получился слѣдующїи: Анншаков С. С. за 49 Сокол К. З. за 42 Аверьянов К. С. за 36 Членом ревнзїонной комиссїи оказался Сокол, а кандидатом к нему С. Кол.

Представители на общее собранїе уполномоченных согласно § 30 Устава Сѣвѣа избираются слѣдующїя лица:

Милчѣк, Ходяев, молчатъ, Дѣфтерит, молчатъ мншурѣ, выборы анн и бацнллы!—ревѣл он стрнннм голозом и, когда волнение много успокоилось, задулѣ еще сильнѣе: — Объявляю, что сообщенїе г-жи Дзвнгерїи—живя дождь. Славннне жители города Вїтоска допрежнему расположены к нам и предлогояют нам полнѣе право гражднствннх и в самом городѣ и здѣсь, на рѣкѣ и в близкашнх мѣстах.

РАЗСКАЗ.

Принимоченіе шлонокаго человека в гер. Вїтскѣ в мѣсто от Рождества Христова 1919 го.

Я человѣкъ маленькїи, совершенно незначительный. И жалованье мое тоже маленькое и фигурна у меня как раз такая, которую плевком, простнть за выраженїе, перешибить можно. Зато ннкто не заолдорит, что я могу сѣмѣть свое сужденїе пнвѣть и,—от чего Боже упаса,—рѣшусь указавъ на нѣкоторые непорядки. Эти маленькїе непорядки они сами знают и, конечно, в тысячу раз лучше меня, но, должно быть, по добротѣ своей душевной и крайней сердечной мягкости, смѣхат на них оковы, как говорится, палыца.

Дѣло было к ночи. Я возвращался с вечерннх занятїи. Иди мнѣ домой далеко,—жиру я за рѣчку, поэтому ннкто не почтет за большїи грѣх, что перелтаим пугншескїем я для храбростн опрокунул одну—другую рѣмочку из правленнско—служнвнцем бутылки. Въѣдннчѣ вода разрѣшнла.

Словом, вышел я в самом бодром и добродетельном настроенїи. Но уже за углом второй улицы потерѣдъ авари: оло что-то споткнулся и неожиданно был повергнут в прах.

Я давно живу в Вїтскѣ, и очень привыкъ спотыкаться о тропнн красннх, валнющнхся на улицах. Но это было животное покрупнѣе.

И не пнвѣа особеннаго прнстрастїа к зоологїи; просто у меня сильно ннла козлнпка, и я зажгъ спнчку, чтобы узнать причину своего паденїа.

То была собака, большаа мертвая собака. Досаднѣй всего было то, что я уже три дня подряд обхождл эту собаку, направляясь по улрам на службу.

Зачнть, сам я был виноват в прнчинѣ своего паденїа и ннкто большѣ. На то и глаза даны, чтобы смѣрть, на то и память, чтобы валомнвнать.

Сдѣлав такое умолавлченїе я бодрнн шагом пошел далнѣе, де обрнцая вздмнннла на большую ногу. Спннувшись на рѣчку, я услышал прнннчнтые мнѣ звуки, грнзнь собаки в одном из тѣх многочисленнх мѣст, гдѣ сваливают на лед Вн вснскїи мусор. Тут-то и дернуло меня нелегкая выкинуть одну шпучку. Не будь я вынншнн, а дѣвая безразсуднаа мысль ннктогда не прншла бы мнѣ в голову.

Задумав я дѣзавѣтно подкрасться к собачей компанїи и распулгнать ее, неожиданно засѣвнннх сбрыаку. Дѣг я брухом на снѣг и пополз. Днолѣд до первой кучн, мусорн и заѣздъ; стал коробок в кармавах шнрнть.

Только слышу, вдруг как будто де собачнѣ внзгъ, а врѣтъ как телѣвѣчнх голоса слышннх. Выгнанул я на-за кучн да так и обмер.

Повѣрнла ли, нѣтъ ли: только нн какнх собак не было, а слндят на рѣкѣ существа неवलнцнныя, таїнн, какнх ревѣтъ только во снѣ послѣ трех бутлчок "нколаевскїи" унншнш.—Настоящее это было засѣдннне. На тронѣ, на лодншнннх трупов, салѣл, развалнлся, ннхнѣ предсѣдатель, самой богомерзкїи наружнстн: А вокруг нѣго все рыла, да морды да хвнсты да хвн, одна другой обннннлн для вора. И разсѣлнсь они, кто на коровнм, кто на собачнм, кто на крысннм трупѣ, а кто и просто в навозѣ ннлн нечнх стѣтах устроїлнсь. И держат они, нн днѣ, сѣвѣе между собой.

— Слово,—говорит предсѣдатель вншнїи,—прннадлежит госполѣ Дзвнгерїи.

И только он это сказал, поднялась на круга баба одна, да такая страшннца, что любяа старая нѣ дѣла красннцннїи перед ней покажется. Пошел кругом запад такой непрнчнчннн, что, как не зажмал я носъ, тошннть меня стало.

Послѣднн Тнф,—пропнцнла она предсѣдателью, слышала я дѣвечнн в городѣ, что люди порѣшнлн всю падаѣл и вѣч стѣты в землю зарывнть и насъ о сѣвѣу сннжнть.

Молчатъ!—заревѣл на нее толстѣй предлогоятель, а кругом подннлся такой рев, вой и ннск, что у меня душа ушла в пнтку, да так я остался там с тѣх пор. Унндал я тут, что всѣ мусорныя кучн кругом обннннннны были множеством самыя разнообразннх и отрезннтельннх существъ, тапнх маленькнх, что дѣ для голнн их казалнсь одннм ком

кнм грнзнь. И все это зашнелелось, загалдѣло и поледѣло в разннх стѣх ронн.

Много трудов стоило толстѣму предсѣдателью успокоить всю эту компанншу.

— Молчѣк, Ходяев, молчатъ, Дѣфтерит, молчатъ мншурѣ, выборы анн и бацнллы!—ревѣл он стрнннм голозом и, когда волнение много успокоилось, задулѣ еще сильнѣе: — Объявляю, что сообщенїе г-жи Дзвнгерїи—живя дождь. Славннне жители города Вїтоска допрежнему расположены к нам и предлогояют нам полнѣе право гражднствннх и в самом городѣ и здѣсь, на рѣкѣ и в близкашнх мѣстах.

Нн однн труп, нн однн ком грнзи не второгннл онн в землѣ, и на шн дѣла будут вѣчно расти и разннваться в ннх.

Да здравствуетъ наша царнца!—Смерть, да здравствуетъ и мн, славы дне ея/слншн!—болѣвнн! закончнл свою рѣчь предсѣдатель и в отвѣтъ ему подннлся завоу адонїи рев и ннск, что я всеконнл и броснлся обн жнть, не чувствннн под собой ног.

А во слѣд мнѣ несся хохот и разннне голоса:

— Дернж! Дѣвнж! Все равно не убнжншь, попадѣешь к нам в пердѣлку рано нлн поздно!

В ту ночь мнѣ плохо спалось, так плохо, как врад ли когда-нн будѣ слнпнть тѣм кто казннл дѣлѣ, слоннть муорѣ падѣть на рѣчку. Нн я человѣкъ маленькїи и не на что не жалуюсь.

Иван Зарѣчннн.

мов М. Д. 3-й Блюва В.Т и 4-й Шоломский И. Т. Показание с выборами собрание переходит к распределению сумм из прибавки казулы в по-просе и благотворит цели. Затягивается ряд заявлений поступающих в период § 78 Устава Союза.

тодичных предметов продовольствия и снабжения: зерна муки, мяса, угля, дегтя и др.

МЫСЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В Обществе фельдшеров.

В четверг 20 марта, в 6 часов вечера в здании сельской лечебницы, состоялся общее собрание фельдшеров фельдшерств и акушерок в составе О. ва. На повестку дня по ставлены следующие вопросы. 1) Успехи в борьбе с тифом и уходом. 2) Урегулирование вопроса о материальном обеспечении мед. персонала в уездном земстве. 3) Условия труда и материальная необходимость фельдшеров в частных учреждениях — заводях, фабриках и пр. 4) Дополнительно по награждению среднего мед. персонала в случаях фактического отсутствия за выдающегося врачевания (пунктом — врача и 5) текущие дела.

Настоящее собрание предполагается интересным, т. к. вопросы, поставленные на повестку собрания, имеют в некотором отношении не только для фельдшерства, но даже и общественный интерес.

Жалованье, конечно, чтобы собрание привлекло большое количество членов О. ва, т. к. первый вопрос обсуждается О. вом фельдшеров и будет впервые, почему поедается безусловно интересным, как сведения медицинский персонал по этому вопросу выявит связь фельдшера с О. ва.

Стоять и жить? Не лучше-де в подворотни!

Зачем дразнить? Нырнул — и был таков!

А там еще... Уставившись рогами Коровы грузная предстала „предомыслию“.

Ужело с ней мы встретились врагами, С коровой миром весною чокнулись?

О влюб. о влюб! Сто тысяч раз не влюбил! Веселье и солдату радуются, она, Лучами вешними обласкала, согреть, та, Стоит и думает: „Ну, вот, пришла весна“.

Ей дала нить, что не пройти проложим, Что заняла собою тропу... Ей не понять... И мы ей не можем, — У ней веселый радостный угар... Весна, весна! Игу не размышляю. С своими чувствами я больше не борюсь.

И вдруг — лежу! Куда — и сам не знаю... Купаться... плавать... и востанки смывать.

Вчера всю ночь мне снился сон ужасный. С отцами города по Бийску я бродил.

И будто сам я был какой-то тоже глупый, Какой — не введу... Веришь — по забывлю.

Купали нас... Кусали пем лихое... Сшибали с ног корою бороча... Рыдали все — и добрые и злые... Но лучше всё... Быважка голова... К. И — ов.

бы это не имеет значения для санитарного положения города.

С наступлением весны борьба с эпидемией неабатжна, но тогда уже поздно будет „начинать спасать на селе“.

В воскресенье, 23 марта, в помещении Зарьчана Гоголевскаго училища от 3—5 час. послуд., Н. В. Сержалковским будет прочтен лекция на тему „Гигиена жилищ в городах“ (санитарный треб. важны и их значение в отношении сохранения здоровья).

Входная плата 50 коп.

Религиозное Собрание христиан. (Ожидаются 2-го пришествия Христа А. С. Д.)

По Барнаульскому ул. дом Кузнецова, где происходит чтения и разнесения Священного писания о важнейших учениях Библии, есть ли слово Божие? Главным предметом Словесных грешников чрез вбру во Христа, как в Сына Божия и соделания десяти заповедей Библии.

Затем будут обяснения вех диких прочтении: Давида и О. Кривого Ююана, о 4-х всемирных царствах и последних мировых событиях, как в преданиях ковец — времени, О истории 7-ми церквей, 7-ми печатей, о запечатлении 1440000 чте кто они, и печати Божией, и начертания апокалиптического вбру на чело и на руку. О 2-м пришествии Христа и предшествующих знаменениях конца. О тысячелетнем да не бы и вбруном на земь Царств Божием, под скипетром самого Христа. Собрания происходят по пятницам, субботам, воскресениям и праз

дникам с 6 до 8 час. вечера, и в субботам с 10 до 12 ч. дня.

Вход для всех граждан свободен.

Редатор: Е. А. Серебряков. Издатель: Бийский Кредитный Союз Алтайский Горный Союз Кооперативное

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается ДОМ на слом. Зарьчье, Никольская ул. соб. д. Н. Кузмина. 12

Принимаются ученицы на пишущей машинке Почта квартал. Месенцевых. 12

Продается дом с местом. Имя етса-крестной акт Угол Болотной и Шорного; д. Олова. 133

Магазин случайных вещей „Взаимная Польза“

(Ст. базар каменный корпус пойма. № 1) принимает на комиссию всевозможные вещи и товары. Постоянно получаются новые товары из Владивостока от собственного производителя. № 1

Продается дом с местом. Зарьчья часть, Борзая ул. № 213 Лучтевых.

Продается дом с местом. Имя знака, Пожарная ул. д. № 35.

Продаются староданный сырен и табачны: американский сигарный и махорочный. д. М. А. Пritchard, Троицкая ул. торговля овощами Е. А. Терентьева. 136

Почта-офица: 1) Отчислять Обществу Народных Училищ 1000 руб.

2) Счетоводу курсом Педагогического Совета три Пушкинском высшем начальном училище 500 руб. 3) В фонд постройки сельской школы ст. школы Мартыновской волости 3000 руб. 4) Благотворительному обществу 750 руб. 5) Городскому приюту 250 руб. 6) Обществу в спомоществование нуждающимся ученикам 500 руб. 7) Красноярокской школе на школу 400 руб. 8) Салинской школе артели на школу 800 руб. 9) Загадновской арт. на библиотеку 300 руб.

Остальные заявления отклонить. Занимается обращение редакций журналов „Народная Дума“ обращения приняты к сведению.

Разматривается просьба Салинской артели об отсрочке долга на торж. Союза в сумм 2000 рублей да год без процентов.

Постановили: Просьбу уважить. Заслушивается заявление мастеров молочной посуды Бр. Шешкиных поставили: поучить районному Правлению выяснять этот вопрос и правды для иная мбры.

Вносится предложение чтобы договоренные являлись 7 часов каждый день месяца на совет с получением сугубых в разиры 10 рублей без процентов.

Предложение принято единогласно.

Вносится предложение, чтобы до втрением прибывающим на районное собрание без упомощений выдавать сугубы и престоим как и уполно моченным.

Предложение принято единогласно.

Постановили назначать размер сугубых и престоимых уполно моченным сльвующий сугубых на мбры 15 руб. престоим 2 руб. 25 коп. с версты включая и сугубы в пути.

Занимается обращение к районному собранию редакций журналов „Сибиряк Красноярок“.

Обращение принято к сведению и единогласно вынесено постановление предложение редакции принять.

В дополнение пункта 13 поясняет ся, что смета на 1918—19 опера дневной гол принята в сумм дохо да 555200 руб. и в сумм расхода 570250 руб.

Подробная смета за подписание правдудума на сраницы 69-71 книги постановлений в виде отдельного приложения.

Исполнения и дело просвещения Провление „Закупсыбита“ постановило ассигновать Иркутскому народному ирку-т с безвозмездное пособие, 20.000 р. Кроме того Иркутский с'езд кооперативной ассигновал тому же ирку-т 10.000 р.

Суда для „Закупсыбита“.

От Уполном. члена М.и.и. Славян в Екатеринбург „Закупсыбита“ получило 15 вагонов соли, необходимой ему для миловаренных заводов.

В оплату отпущенной соли произведен зачет стоимости реквизиционной у „Закупсыбита“ для нового водостоя мануфактуры (до 500.000 руб.)

И развозистау транспорта. На объявлении 28 февраля, план М.и.и. Собор сокращен от 50 до 70%. Таким образом наряды „Закупсыбита“ уже включены в плановый переборка значительно сокращаются. Главная к-ра „Закупсыбита“ принимает меры к включению необ-

Маленький фельетон.

Из досужих мыслей.

(На тему о прелестях весны особенно и о весны той благодати в нашем городе, в частности).

Вот и вторая минута веждла... День это для становится теплым... За мартом месяцем наступит дни апрелья.

С апрельем сибг покинет даль по лед... Сбывает в долины мутными ручьями.

И как тритон, всплывает наш Бийск родной.

Вспыхнет и мы... Вспыхнет Уп рава с нами...

Но в вешней грязи нет быды большой.

Люблю тепло... Весь день брожу по лужам.

Пускай уж нажил насморк и бронхит.

Пускай давно и здорово простужен, Но у меня весенний юный вид... П. везу живая... Иду коя тропу ру — (Картинки милны, чым дала, тым мвдла)

Вот повстрчал задумчивую лару — Она к нему, а он прижился к ней... Тепло и уютно поляк, как видно, оба —

Пора любви настала наклон... В глазах его читаю: „Жизнь до гроба!“

В мг зах ей: „Скорби ты под вбнед!“ Иду след... Настрбчу старый борю

С тяжелым хрипящим слышит куда то в даль... Кто может звать — наков у збвря коров!

Сверну-ка в сторону — велики ли печали... А там опять... Глажу — собак с под соти

Всёж положений, раптов и чедов...

ХРОНИКА.

И примыу латышей.

На сдвинный вопрос бийского латышского общества, подлежит ли латышское население регистрации, управляющий бийским уездом дал обяснение, что до получения им от Временного Правительства указания на счет латышской по этому вопросу, несомненно и для бийского латышского населения не может существовать исключения — все, что бы возбуждать неприятные последствия, должны являться и зарегистрироваться. Бийское латышское общество обратилось по этому вопросу в латышский временный национальный совет с просьбой дать разрешение, в случае мобилизации организовать в Бийске из местных латышей, подлежащих мобилизации, кадры национальных войск, причисленных к национальным организациям в Сибири латышскими сержантам подкам.

Еще о санитарном положении города.

Несмотря на то, что нам уже несколько раз приходилось указывать на необходимость принятия более энергичных мер к улучшению санитарного положения города, указывая на баню и т. д., санитарная комиссия только и „сбывала“ поста новления: „заболевших тифом и т. д. немедленно отправлять в заразу больницу...“ В то же время на базарах, в банях и других общественных местах по прежнему царит безобразная грязь, способствуютшая развитию заразы. Так например, около базара уборная, при ее сенной отпелки распространяет на целый десятки сажен такую пыль, что почти невозможно пройти мимо нее. Еще ужаснее видеть, как собаки из чьими стадами гуляют по городу в возмущенном из мусорных ям — „обнаживая“ в мусорных ямах продаваемые населению мясо...

В ЛАВКЪ БАЙКОВА

получены сл. товары: шитые по батысту, кружева русские, чулки дамские черные и белые, мужские носки черные и белые, перчатки мужские и дамские, американская подкладка, американская детская обувь все размеры, английские трубки, шильды, роговая и желтая, невидимки, американский крем для обуви, японские шелковые платки, пудра: Лебязий пух, Чайка, Лебедь, Леда и друг. Гуастиная мыла огромный выбор: Московский, американский, Японский: Ралле, Брокер, Остроумова, какаосовое, дымное, ментальное, лятгарное, Трешля, Рессада, Пачули, Мсаюва, Садо-Лика, косметика, вазелин душистый, борный, зубная паста, бриллианты, крем „Леда“, большой выбор перламутровой, отдушенной и одежной парфюмной, русское масло, боварная и почтовая бумага, цветные и химические карандаши, резина для стирания, чернила и карандаша, зажималки, кремни и бензаны, укусуная эссенция и винный укус, зубной порошок, зубная щетка, гребни, гребенки и расчески. И много других товаров. И. И. БАЙКОВ.

Алтайский край... 137

Торгово-Комиссионное Бюро „ПРОГРЕСС“

Настоящим доводит до сведения, что Бюро имеет устроенную аукцион вещей и товаров в самом непродолжительном времени.

Прим. последних будет производиться с 21-го до 28-го марта нов. ст. Бюро имеет в продаже разные вещи и товары, а также производимые предметы для продажи.

Бюро „ПРОГРЕСС“.

Бышко из печати первое издание

Руководство кройки и шитья по методу А. Я. ЛЕОНИДОВОЙ

руководство продается: Бийская ул., № 3 д. Мальцева, тут же принимаются ученицы для изучения кройки и шитья.

ПРИБЪЖАЯ ПОРТНИХА

знает хорошо свое дело, принимает заказы дамских нарядов, чистку и перешивку корсетов. Большая ул. д. № 8, низ 112